
Al Presidente  

del Consiglio Regionale del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 1095 

ex art. 100 del Regolamento 

 

 

Oggetto: AUTIOASTRADA A33 ASTI-CUNEO. LOTTO II6 sub a. 

 

Il sottoscritto Maurizio Marello – Consigliere regionale appartenente al Gruppo del 
Partito Democratico, 

 

Premesso che 

- Lo scorso 14 gennaio 2022, svolgevo una interrogazione a risposta immediata 
chiedendo al competente assessore il cronoprogramma dei tempi di 
realizzazione del lotto 2.6 dell’Asti-Cuneo. 

- In quella circostanza con riferimento al lotto sub a) – ex tunnel di Verduno – 
l’Assessore Gabusi  rispondeva che la data di inizio lavori era prevista per il 
giugno 2022 e la fine lavori dopo 30 mesi ovvero a gennaio 2025, aggiungendo 
che il rispetto delle date dipendeva dai tempi di approvazione dei lavori: 
procedimento di valutazione di impatto ambientale, di accertamento della 
conformità urbanistica e di approvazione del progetto esecutivo da parte del 
Ministero delle infrastrutture; 

- Il tema è presente sulla stampa locale, su cui in queste settimane si è parlato di 
un ulteriore adempimento, ovvero il procedimento di comparazione dei due 
progetti ( quello del tunnel e quello del viadotto in superficie) che molto 
correttamente il Ministero deve svolgere affidandolo ad un soggetto tecnico 
super partes, al fine di confrontarne vari aspetti tra cui quello di sostenibilità 
ambientale. 

Considerato che 



- Siamo ormai a fine maggio e risulta allo scrivente che la conferenza dei servizi 
per la VIA non sia ancora stata convocata e che la procedura di comparazione 
non sia ancora stata avviata; 

- Pare pertanto che le previsioni dell’Assessore siano ben lontane dal realizzarsi 
e proprio per questo la presente interrogazione ha lo scopo di avere notizie 
certe su quanto sopra esposto. 

 
Tutto ciò  premesso e considerato, 

 

interroga 

l’Assessore competente per conoscere quale sia lo stato dell’arte dell’iter 
amministrativo relativo al lotto II.6 sub a) dell’autostrada A33.  

 

Alba-Torino, 23 maggio 2022. 

 

        Maurizio Marello 


